

資料輯剪館圖書院學院體育台灣立國

分類 桌球 來源 民生報 日期 780811 版面 二版

桌球獨行俠 —— 滕毅

本報記者 陳麗卿



(5)

從亞洲賽打到世界杯 攀上桌球生涯最高點

●八六年，是滕毅球運否極泰來的轉捩點。

漢城亞運大陸隊在男、女團體及男單金牌失利，益發顯得滕毅的男雙（與惠鈞）、混雙（與戴麗麗）金牌更值得珍惜。男子團體大陸對南韓的冠軍決賽滕毅並未出場，他在雙打的出色表現，使大陸隊教練許紹發從此對他另眼相看。

亞運後不久，同年十月七日至十四日，亞洲桌球健兒會師大陸的深圳，參加第八屆亞洲桌球賽，帶著敗走亞運「歷史的傷口」，大陸隊在深圳演出漂亮的絕地大反攻，「殺手」滕毅就在深圳闖出了名號。

男團準決賽，大陸即遭逢南韓，仇人相見，分外眼紅，大陸隊精密推算技術、戰略之後，推出滕毅、孫建偉和江嘉良三員猛將，結果，滕毅一夫當關，連克亞運男單金牌劉南奎、安宰亨和金浣，獨得三分，為大陸打進決賽一錘定音；冠軍戰對北韓之役，滕毅又二戰二勝，手下敗將是朱鍾哲和李根相。滕毅以不敗

的戰績，為大陸隊奪魁，立下功勞簿的第一筆。最讓天津樂道的是，準決賽第八點，大陸已以四比三領先，輪到滕毅對劉南奎，前兩局雙方平手，決勝局，滕毅出奇地鎮定，論實力雙方勢均力敵，彼此較量的是心理承受的壓力。滕毅以典型中國男子漢風格，一球一板打得既狂又穩，默契、技術及精神渾然一體，連贏劉南奎九分，戰勝這一富於戲劇性的挑戰。

事後，有報導這般評述：滕毅把球打「絕」了。

在第八屆亞洲桌賽，團體賽立大功外，滕毅男單拿

亞軍，男雙與惠鈞得冠軍。八七年新德里的第三十九屆世桌賽，滕毅總算一展長才，理所當然成為男團主力，而他也不負眾望，在大陸衛冕之路扮演過關斬將的殺手，決賽時更以直落二輕取對大陸威脅較大的瑞典隊林德，贏得關鍵的一分；男單，他再次得第三，這次世桌賽滕毅總算和隊友同登世界冠軍的頒獎台，同享攀頂的喜悅。

同年七月三十日至八月二日，第八屆世界杯個人賽在澳洲舉行，滕毅的心理素質進步更明顯，特別是憑頑強意志在半準決賽三比二力克「剋星」瑞典的華德納，最令人讚歎。那一戰，滕毅充分發揮自己速度快，反手攻球角度大的特色，與華力拚，第五局雙方從五平打至十五平，最後才以二十一比十六獲勝定江山。闖過華德納後，滕毅在準決賽以三比二險勝波蘭的庫查爾斯基，決賽三比一勝隊友江嘉良，場場都有緊張鏡頭，難怪教練許紹發會說，滕毅八七年世界杯獲得的不僅是一個冠軍而已！的確，歷經多年闖盪，廿五歲的滕毅如願攀爬上世界之頂，世界杯冠軍杯豈僅是一個桂冠，它還是滕毅